

ÉLJEN A SAJTÓSZABADSÁG!

PESTI
DIVATLAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS TULAJDONOS

VAHOT IMRE
és CsSzD

12. szám. - 1848. évi február

(Marecz 18. 1848.)

(Kiadóhivatal: Szabadsajtó-utca, azelőtt Hatvani-
utca, Dlabhyház 466.)

2022/2023 tanév

10.N különkiadás

I/1. szám

2023. január

Tartalom:

Modern osztály-parainesisek

&

Versikék színesztéziákból

Modern osztály-parainesisek

avagy bölcs tanácsok a 10.N-től

KM: Tiszteld embertársaidat! Ezt a tanácsot tedd el magadnak mindennapjaid kellékévé! Legyél figyelemmel társaidra életkortól, nemtől függetlenül! Kövesd az alapvető illemszabályokat, és használd is őket embertársaiddal szemben! Soha ne vágj bele a másik szavába, hallgasd végig, amit mond, és utána reflektálj a mondanivalójára! Fogadd meg ezeket, és meglátod, az emberek máshogy tekintenek majd rád, a tiszteletet ugyanúgy viszonzni fogják a későbbiekben.

BB: A barátok a legfontosabbak! Keress olyan embereket, akiknek a társaságában jól érzed magad. Rosszul vagy, esetleg valami baj van? Segítség kell? A megfelelő, igaz és fontos emberek mindig ott lesznek melletted. Szervezzetek közös programokat, de igazából sokszor nem is kell semmi különös, csak egy egyszerű beszélgetés vagy közös nevetés is csodákra képes. Ne fordulj magadba! Persze sokszor jól esik az egyedüllét, de a lényeg, hogy ne változzon át magánnyá!

BMi: Becsüld meg a családot! A család azon dolog az életben, amely a legtöbb boldogságot okozza egy ember életében. Gyerekként egy szerető családban felcseperedni, majd felnőttként saját utódaidat nevelni, gondozni, kimondhatatlan boldogságot okoz egy szerető hitvessel.

VE: Tanulj! A tudás fontos dolog, és mindig az is marad. Ha sokat tanulsz, nagy tudásra tehetsz szert, ami az életben bármikor jól jöhet, és bárhová eljuthatsz vele. Bármikor elkezdhetsz ismereteket szerezni, de soha ne hagyd abba, hiszen így minden nap megtudsz valami újat!

BMá: Tanórákon figyelj az órára, illetve a tanárra! Ha az órákon figyelsz a tananyagra, és megérted azt, amit a tanár mond, akkor sokkal könnyebben fogsz tanulni. Ugyanis ez valamilyen szinten bent marad a fejedben. Ezzel sokkal kevesebbet kell tanulnod arra a tantárgyra otthon, és a szabadidődöt másra tudod fordítani.

UL: Tanulj többet! Ha ezt teszed, boldogabb és okosabb leszel. Gondolj a jövődre, így később saját lábra tudsz állni, és megteremtheted magadnak az általad megálmodott saját környezetet, hogy megvalósítsd álmaidat, és azt csinálhasd, amit szeretnél.

MKF: Tanulj, hogy okos légy! Érdemes tanulni, hiszen ha nem tanultok, elhanyagoljátok a sulit, annak is meglesz a következménye. Ha tanulsz, jó jegyeket szerezhetsz, sokkal okosabb leszel, mint a kortársaid. Könnyebb dolgod lesz számonkéréseknél, nem fogsz annyira stresszelni, mint ha nem tanultál volna. Ha művelt vagy, jobb esélyeid vannak az életben, jobb állásokat kaphatsz, és nehezebben vernek át az emberek!

GE: Ne ragadj a múltban! Az életünkben rengeteg hibát elkövetünk, de ezek sokasága nem határoz meg minket, mint embereket. Változtass, és javítsd ki, mint hogy elvesz bennük, és ne hagyd, hogy felemésszenek téged. Egy rossz nap nem teszi az egész életed pokollá. Légy hálás azért, amid van, és gondolkodj a jövődön, ne csak a múltadon!

OT: Ne nézz annyi TV-t! A sok TV nézés árthat akár a szemednek, és teljes mértékben elszigetel a külvilágtól. Mellesleg a TV csatornák egyes adásai, mint pl. a híradó (ami az emberek nagy részét leköti) semmi más, mint időpocsékolás, ugyanis ezeknek a híreknek semmi fontossága nincs. Tényleg szomorú, hogy nap mint nap halnak meg emberek, de ezeknek a „híreknek” a nézése nem segíti a mindennapjaidat. Ráadásul a reklámok mennyisége még rontja is az amúgy is szörnyű „kínálatot”. Inkább fizess elő különböző streaming-szolgáltatókra, ahol minőségibb felhozatalt találhatsz reklámok nélkül.

LaLu: Figyelj magadra! Az emberi és az Istennel való kapcsolatok mellett fontos az ember saját jólétének és egészségének fenntartása. Lehetőleg ne térjünk le a jó útról, embertársaink rosszindulatú hívására ne hallgassunk, hanem hunyjunk szemet felette. Ha mégis eltévednénk a jó és rossz cselekedetek labirintusában, akkor mihamarabb törekedjünk, barátaink vagy orvosaink segítségével, kijutni onnan. Isten arra teremtette az embert, hogy hasson, alkosson, s gyarapítson, nem pedig rombolni saját, s ezzel együtt társadalma létét.

KAb: Tanulj a múltból! Hogy a jövőnket alakítani tudjuk, tisztában kell lenni a hibákkal, amit az emberiség vétett. Minden nép történelmében vannak hibák, rossz döntések, amik azokhoz az eseményekhez, tragédiákhoz vezettek, amiket mindig felelőseink. Sok országnál előfordult, hogy a történelemben a rossz oldalra állt, és ezt a hibát még mindig van alkalom, hogy elvéti. Hogyha tanulunk a múltból, ezekből a rossz döntésekből, akkor egy jobb jövőt, vagy akár jobb jelent alakíthatunk magunknak és a következő generációnak.

KA: Ne ragadj le a rég történteken! Ne rágódj azon, mi történet a múltban, ha az nehézséget okozott számodra. Már tudod, mit kell máshogyan csinálnod. A kis hibák segítenek minket a fejlődésben, a jobb emberré válásban.

BL: Szervezz magadnak minél több programot! Ha a barátaiddal sok időt töltesz, sokkal boldogabb leszel, új embereket ismerhetsz meg. Otthon unatkozni, kockulni egész délután és hétvégén nem túl hasznos. Szerezz helyette sok emléket, amikre később visszagondolhatsz!

PD: Élj! Fontosnak tartom, hogy legyünk sokat a barátainkkal, szórakozzunk, ne mondjunk nemet egy jó programra. Egy szóval: éljünk! A fiataikorunk meghatározó lesz később, és ha valamit nem csinálunk meg, azt utána lehet, hogy sokáig bánjuk majd!

MD: Aludj! Mert aludni jó, ki tudod pihenni magad, és nem leszel fáradt. Alvás közben gyakran álmodunk, és ezek az álmok sokszor szép dolgok, ami pedig jobb, mint az élet. Ehhez nem kell semmi külön feltétel, aludni mindig és mindenhol lehet.

ÖP: Bízz a hazádban! Bízz abban, hogy a saját néped megvédi a hazádat, ezzel biztosítják a jólétedet, és azt, hogy minden meglegyen az otthonodban. Ha te is teszel a népért, és megbecsülöd az országot, akkor jó helyében jót várj, mert a hazád is meg fog téged becsülni!

SzP: Szeresd a szüleidet! Szeresd őket, mert ők hozták a világra, és ők neveltek fel téged! Ott vannak, ha szükség van rájuk, jóban, rosszban melletted állnak.

RJ: Élj a mának! Vannak vallások, melyek szerint reinkarnálódunk, ám akkor se maradnak emlékeink előző életünkből. Így hát azt tanácsolom minden velem egyidős fiatalnak, hogy élvezd ki életed minden pillanatát, fedezd fel azokat a dolgokat, amik boldoggá tesznek, és fordíts azokra időt! Olyan emberekkel tölts időt, akik mellett önmagad lehetsz. Bakancslistádon minél több dolgot próbálj ki, hogy majd legyen mit mesélned az unokáknak, mikor megkérdezik, „Milyen volt fiatalnak lenni egy pandémia

SzA: Pihenj! A pihenés az élet fontos része. Ezt nem csak úgy kell érteni, hogy dőlj el a kanapén, hanem azt is, hogy amikor hetekig dolgozol, akkor utána egy-két napig csak azt csináld, amit szeretnél. De nem csak ilyenkor, hanem bármikor, amikor van rá időd, nyugodtan pihenj le egy-két órát. Amikor pedig dolgozol, gondoldj arra, milyen jó lesz, amikor megint pihenhetsz!

TL: Barátkozz! Új embereket megismerni mindig jó, valószínűleg az elején nehéz, de ha sikerül barátokra lelned, a borongós iskolai napok is színesebbé válnak. Ők ott lesznek a nehéz pillanatokban, és mindig segítenek, ahol tudnak. Velük a legjobb időt tölteni, és egy második családot fognak alkotni számodra.

TT: Ne engedd, hogy ellopják a padunkat! Mert ha mégis megtennék, nem tudnánk a folyosóra kiülni, és beszélgetni. Érthető tehát a cél: megvédeni a padunkat a többi osztálytól, elsősorban a szomszédunkban levőktől!

Versikék szinesztéziákból

Finom szellőn keresztül,
egy csendes hang érkezik,
azt súgja szüntelenül,
hogyan az ajtót megveszik. (ÖP)

Kilépve az illatos ajtón
Finom szellő csapta meg arcom
Szívemben éreztem egy csillogó érzést
Mikor megláttam a halk fényt. (GE)

Sötét ajtón kilépve fehér illat csapja meg az orrom,
Elkezd fújni a finom szellő, s még a halk fényeket is hallom.
Pattogó érzés kerített hatalmába, s elállt a szavam,
Mikor rájöttem a sötét fényben, hogy a táskám a házban hagytam. (TT)

Megkezdődött a tél, nem tudjátok mit jelent?
Mindennap elkap a csillogó érzés, mely felmelegíti lelkedet.
Nincs ekkor bűdös ricsaj, sem zöld érintés.
Ilyenkorra csak a halk fény, s az illatos láng marad még. (MKF)

Ő
Téli este volt, s sok finom szellő,
Elvarázsolt engem, mint kalózt a sellő.
Emlékszem édes illat áradt belőle,
S bennem egy csendes hang: nem mehetsz el mellőle!
Pattogó meleg tűzként dobogott a szívem,
Elfogott egy csillogó érzés szelíden.
S mikor megtudtam, hogy viszont szeret,
Fény öntötte el nekem a sötét teret. (LaLu)

Illatos ajtó mögött bűdös ricsaj,
sötét hang, fehér illat
halk fény, mely finom játék,
puha illatú gyertya, mely édes kék. (BMá)

Múlt kémián
kísérlet volt ám
világító fekete por
halk fényben csillogott.
Volt ott édes kék
finom szellő, zöld érintés
puha látvány a színes illat
csendes hang finom játéka
érezem a himnusz fahéjas illatát
a finom illóolaj illatos lángját
ég még a pattogó meleg tűz
megmaradt az illatos ajtó, s az édes bűz.
(PH)

A foci VB-t nézem akkor éppen,
Mikor a finom illatot megérezem,
Csillogó érzés önt el engemet,
Ami megmelengette keserű lelkemet,
Kipattanok édes székből,
„eszek majd én bizony ebből.”
Mikor finom konyhánkba érek,
Felborítok néhány széket,
Mert puha látvány engem nem vár,
Számból jön ki pár szó, mely trágár,
Engem bizony cserben hagytak
A hűgaim, kik minden sütit befaltak. (BP)

Finom szellő helyett,
Pattogó meleg tűz mellett
Sötét fényben kékben
Élvezem a himnusz fahéjas illatát. (MD)

Amikor az illatos ajtó
mit a finom szellő meglökött,
kemény zörejjel a puha sárga falnak csapódott
láng fény jött be rajta.
Majd mikor keserű illatú gyertyát
a finom tűz élénk lánggra lobbant
és a keserű sötét szobában
hirtelen édes illóolaj illat van. (UL)

Színes illat és illatos láng
Már érzem a himnusz fahéjas illatát
Bűdös ricsaj meg édes bűz
Az uzsonna szagában kattog a toll. (TL)

Édes bűz, kemény ricsaj
illatos láng meg-megcsillan
zöld érintés, ízes villám
csendes harang, szagos csillám (BL)

Mostanában minden reggel
Csípős hidegre kelek fel,
Nem szól már a madarak édes dala,
Hanem csak az ébresztőóra. (SzP)

Az illatos ajtó édes kék
a hangja pedig sötét
csillogó érzés, sötét fény
finom csend és kemény ricsaj. (SzA)

Ha halk fény zölden érint
akkor a csillogó érzés megérint.
Finom illóolaj édes bűzét érzem
és a sötét hang finom játékot űz velem. (BB)

Az uzsonna szagában kattog a tollam
Finom szellő lopakodik be az ablakon gyorsan
Figyelni már nem tudok, karácsonyi lázban égek
Fehér illat, finom játék s halk fények
Nem tudom épp milyen óra van, csak hallgatom a bűdös ricsajt
És azt kívánom bárcsak vége lenne már ennek pikk pakk
Táskámból valami édes bűz árad
Az agyam ehhez már túlságosan fáradt
Ebben az évben illatos ajtónkon már nem sokszor teszem be lábam
Várom már azt a pillanatot, mikor azt mondhatom majd:
„Hé, skacok! Nyár van!” (RJ)

Csillogó érzés, lágy csengő hangja
Mézeskalács barna illata tölti be a szobát.
Karácsonyfa, forraltbor szúrós szaga,
így élük az év fehér hideg napjait. (IZs)

Ahogy beléptem az illatos ajtón
kemény ricsaj csapta meg a fülem
finom illóolaj illatát éreztem
amikor hallottam egy sötét hangot mellettem.
(LiLu)

Csillogó érzés kapott el tegnap hajnalban
Biztos az illatos ajtó édes bűze volt az,
Mi megfordult orromban
Csendes hang jön be ajtómon alatt nyugodtan,
De én inkább engedtem a kísértésnek és visszaaludtam. (OT)

Hallom már a bűdös ricsajt
Érzem már a finom illóolajat.
Puha illatú gyertya
És a pattogó meleg tűz csalogat. (PD)

Halk fény világítja meg vörös haját,
Illatos fény pislákol előtte.
Egy sötét hang szól, mely testet-lelket átjár,
S kemény ricsaj támad belőle.
Az ifjú mindentől meg sem retten,
Magát édes kék fénybe vonja.
Csillogó érzés járja át,
Ahogy a kemény ricsajt világos csendre bontja. (KAb)

Itt van már újra a karácsony,
Az asztalon pihen már a fehér illatú kalácsom,
A kandallóban halljuk a pattogó meleg tüzet,
idén én is kapok ajándékot édes kéket belőle.
A konyhából dereng egy színes illat,
Viszont megzavarja egy kemény ricsaj.
De mivel végig egy gondolat megy az agyamon át,
Hogy érzem a himnusz fahéjas illatát. (KM)

Mikor illatos ajtómon kiléptem,
Megcsapott az őszi finom szellő.
Egy csillogó érzés elfogott, amint kiértem,
Ez a puha látvány igazán elképesztő. (VE)

Illatos ajtómon kilépve
finom szellő csapja meg arcom
És elcsodálkozom, mikor meglátom
a puha látványt, mely elem tárul. (KA)